

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.278

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Jueves 4 de Octubre de 1934

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

CRISIS LABORIOSA

Un político que penetra con sagacidad evidente en las recondiciones de la vida pública española, dijo al salir de evacuar su consultorio con el jefe del Estado, que en contra de lo que se creía generalmente, ésta sería una crisis la horrica. Entonces—dicho sea en honor de la verdad—no lo creíamos nadie. Y pensamos que este político se equivocaba, lo cual—también sea dicho en honor de la verdad—no tiene nada de extraño. Pero a medida que la tramitación de la crisis ha ido desenvolviéndose, todos hemos comprendido con el transcurso de los acontecimientos, que el camino de la solución es tortuoso y que por él se marcha de tumbos en tumbos, como en una carrera desvencijada. Y eso que "las cosas estaban claras", según dijo el señor Lerroux, al salir del Palacio Nacional después de evacuar su consultorio.

Lo estaban, en efecto. Reconocíamos todos que la solución que se busca es la única posible, la única acertada, con absoluta exclusividad. Pero ya sabemos todos también que en esto de la política—con la lógica brilla siempre por su ausencia y el señor Azar juega casi siempre un papel decisivo.

El hecho es que se ha esperado con ansiedad la lista del nuevo Gobierno por dos veces, en tres días, y ambas, las esperanzas han resultado fallidas.

Se creía ayer noche que Lerroux sometería a la sanción presidencial la lista del nuevo Gobierno y, no sin sorpresa, recibimos la noticia de que habían surgido dificultades y a la lista sufriría un nuevo retraso hasta la mañana de hoy. Pero en la mañana de hoy, la crisis ha tomado un rumbo distinto. Ya no se trata sólo de una demora, sino de algo más trascendental, que descubre el fondo obscuro de la solución buscada. El jefe del Estado ha creído conveniente ampliar el período de consultas, para conocer el criterio de los jefes de los grupos que componen la mayoría parlamentaria, si bien ha ratificado la confianza al señor Lerroux.

¿Pero qué significa esta decisión presidencial? ¿Cuáles son las dificultades que han surgido para lograr acoplar unos u otros miembros en los distintos departamentos ministeriales que, en fin de cuentas, son los menos importantes para los efectos de conseguir un Gobierno mayoritario, como el que la opinión demanda?

Se habla de incompatibilidades personales y de intransigencias de determinados grupos. He aquí un hecho significativo y decepcionante, que nunca ha debido producirse. No son los momentos más propicios para andarse por las ramas, por decirlo en frase popular.

La gravedad de las circunstancias aconseja posponer personalismos y pasiones de grupos. Pero, por lo que se ve, los políticos no quieren darse cuenta de la realidad. Y se agolpan dificultades que no tienen otra base que el "tira y afloja", características de los partidos influyentes para el acoplamiento de las carteras. Esto es, al menos, lo que sale a la superficie, lo que trasciende a la pública opinión.

No queremos pensar en otras dificultades más graves. Pero de cualquier forma el hecho es, repetimos, decepcionante. Si las cosas estaban claras, la crisis debió caracterizarse consecuentemente por su claridad y por la rapidez de su tramitación.

Han transcurrido tres días desde el planteamiento de la crisis y todavía no se vislumbra solución. Porque indudablemente, en el hecho de reanudar las consultas no hay que ver un mero trámite. Tiene mayor trascendencia. No quisiéramos pecar de pesimistas si vemos en ello un serio entorpecimiento para llegar a la buscada colaboración, cuyo fruto había de ser un Gobierno mayoritario.

De todos modos, los momentos son de general desconcierto y siempre es aventurado sentar una afirmación y adelantar un juicio. El telegrama puede traernos de un momento a otro la noticia esperada, o el cambio radical de estas impresiones. Pero a la hora en que escribimos estas líneas, se desprende de los últimos acontecimientos, que los políticos no han sabido esta vez olvidarse de la política.

E. ROBLES CEBRIAN

MEDICO

Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sifis.

Vias urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, PALENCIA (Frente a la Diputación)

Instantánea política

¿QUE SOLUCION?

Si a un español cualquiera le preguntaran qué solución tenía la crisis planteada, o diría: "esta crisis tan inevitable como necesaria sólo puede desembocar en una de estas dos soluciones: un Gobierno mayoritario para que las Cortes agoten sus posibilidades de vida, o disolución de Cortes y buena consulta electoral. El Gobierno minoritario sobre el que se presiona por vivir siempre de un voto de los votantes, es una solución que no puede durar más de un día, como el pan que se consume al salir del paso de los problemas, es a la hora actual, imposible. La CEDA y el partido radical se niegan terminantemente a colaborar con un

te. El señor Lerroux recibió el encargo a última hora de la tarde y pasaron 24 horas antes de que presentara la lista del nuevo Gobierno. Ello quiere decir que la composición del Gabinete Lerroux ha sido condicionada ya sea por quien otorga la confianza, ya por las colaboraciones. De cualquier modo, es la situación del país un estrago. O lo uno o lo otro: si hay Gobierno, pues que no queda otra solución que el mayoritario, que sea éste inmediato. Si no es posible, o no se desea este Gobierno, la disolución de Cortes.

En las listas que circulan, hasta tres y más, van varios nombres de la CEDA. Ello ha irritado a la extrema izquierda, que lanza la consigna de vigilancia sobre la tramitación de la crisis. Y la esperanza de que el Gobierno mayoritario no ha de formarse.

Sea o no cierta, es verdadero que una crisis que a los ingenuos se nos antoja sencilla se va haciendo muy laboriosa y compleja.

Alvarez de LEON

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

LA TRAMITACION DE LA CRISIS SE COMPLICA

Lerroux encuentra dificultades para el acoplamiento de carteras y el Presidente de la República considera conveniente ampliar las consultas con los Jefes de los grupos de la mayoría parlamentaria

Los autonomistas valencianos ponían el veto al señor Lucía, para la cartera de Agricultura, y la Liga a Anguera de Sojo, para la de Justicia

CAMBO Y GUERRA DEL RIO

Madrid.—Mientras don Alejandro Lerroux se dirigía anoche a primera hora a Palacio, para dar cuenta de sus gestiones al presidente de la República, el señor Guerra del Río por encargo de su jefe político se trasladó al Palacio Hotel a entrevistarse con don Francisco Cambó.

Esta gestión estaba relacionada con la participación en el Gobierno del señor Anguera de Sojo, a quien se designaba para ocupar la cartera de Justicia.

La Liga ponía el veto al señor Anguera de Sojo.

Parece ser que en la entrevista celebrada entre los señores Cambó y Guerra del Río, se convino que el ex fiscal de la República ocupase la cartera de Trabajo.

De este modo la Liga sumaría sus votos a los del Gobierno.

CIRILO DEL RIO SE QUEDA SIN CARTERA

Madrid.—Tan pronto como regresó de Palacio el señor Lerroux, recibió en su domicilio a don Cirilo del Río, a quien preguntaron los periodistas si continuaba en el nuevo Gobierno.

—Yo soy ministro dimisionario—contestó.

Como insistiesen los informadores en su pregunta, repitió don Cirilo:

—Ya les he dicho que sólo soy ministro dimisionario.

SALAZAR ALONSO EN GOBIERNO

Madrid.—Del domicilio del señor Lerroux, y cuando mayor era la afluencia de periodistas y reporteros, que esperaban conocer el resultado de las gestiones realizadas cerca de los partidos que a última hora había puesto algunas dificultades en el acoplamiento de carteras, salió el señor Salazar Alonso.

Los periodistas le abordaron: —Por fin, ¿qué hay de la crisis? —No se nada,—contestó secamente el ministro dimisionario.

—Ya les dije a ustedes que la crisis no afectaba a Gobernación, y que yo estoy allí hasta que me sustituyan.

—Pero si sabrá usted si continúa en el Gobierno?

—Como no pregunto por lo que ha de sucederles a los demás, no voy a preguntar lo que me vaya a pasar a mí.

Los periodistas insistieron en que se rumoreaba, al parecer con fundamento, que el señor Salazar Alfonso continuaba al frente del Departamento de la Puerta del Sol.

El señor Salazar Alonso eludió las nuevas preguntas, con un gesto disciplinado, que fué interpretado por los periodistas como un asentimiento a sus conjeturas.

POR FIN HAY GOBIERNO

Madrid.—A las ocho y media de la noche, se dieron los nombres de los ministros del domicilio particular del jefe de los radicales. Únicamente quedó acompañando al señor Lerroux, el de Marina.

El señor Guerra del Río, dijo a los informadores:

—Por fin hay lista, pero no les será a ustedes facilitada hasta mañana por la mañana, después de

la visita del señor Lerroux al jefe del Estado.

—¿Gobierno mayoritario?—le preguntaron.

—Mayoritario.

—Pero, ¿con la participación de la C. E. D. A.?

—Naturalmente—replicó el ministro—porque sino, no sería mayoritario.

No aguarden esta noche ustedes nada—agregó—ya que el señor Lerroux se dedicará a sus reflexiones personales y al acoplamiento de carteras, para ultimar la lista.

Y dicho esto, marchó en su automóvil.

No obstante las manifestaciones nada—agregó—ya que el señor Lerroux, por conducto de su secretario, hizo saber a los informadores que continuaba realizando algunas gestiones de menor detalle, y que si a las diez las había terminado, acudiría a visitar al Presidente de la República. En caso contrario, lo haría hoy por la mañana.

Pasadas las diez de la noche, el señor Rocha envió recados a los periodistas anunciando que el señor Lerroux se había retirado a descansar.

D. AGUADO NAVARRO DENTISTA

Ha instalado su consulta en la calle Barrio y Mier, 2, (frente al Gobierno civil), casa 'Bar Norte'

POR QUE NO HUBO AYER GOBIERNO

Madrid.—Las dificultades surgidas durante la tarde de ayer, que impidieron que Lerroux llevara, a las siete, a Palacio la lista del nuevo Gobierno, como anunció a los periodistas, obedecieron únicamente a la designación de algunos ministros y a su acoplamiento en las distintas carteras.

Una de dichas dificultades fué motivada por el deseo del señor Gil Robles de que el señor Lucía ocupara la cartera de Agricultura, a lo que se opuso tenazmente, secundado por el jefe del partido autonomista valenciano don Sigrifido Blasco, el señor Samper.

Ambos mostraron empeño en que el derechista valenciano no entrara en el nuevo Gobierno.

Otra era la designación del señor Anguera de Sojo para la cartera de Justicia, nombramiento que fué muy mal recibido por la Izquierda y por la Liga.

La cartera estribaba en que la CEDA reclamaba también la cartera de Instrucción Pública.

Según parece, el señor Lerroux, en la visita que hizo por la noche al Presidente de la República después de la entrevista que celebró por la tarde con el jefe de Acción popular, le informó de todo ello y de la solución probable.

El Presidente de la República, la aceptó, y en principio quedó resuelto de la siguiente forma:

La cartera de Agricultura no sería desempeñada por el señor Lucía, que no formará parte del nuevo Gobierno, sino por otro ministro de la CEDA, habiéndose dado provisionalmente el

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO

Madrid.—Durante las primeras horas de la noche de ayer la animación en los pasillos del Congreso era extraordinaria. Se comentaba en todos los corrillos las incidencias de la tramitación de la crisis, y como es lógico, surgían pronósticos para todos los gustos. Decía uno de los más destacados miembros de la minoría agraria, que una de las principales dificultades, que tropezaría el señor Lerroux para formar Gobierno, sería la oposición de los diputados autonomistas valencianos a que formara parte del nuevo Gabinete el señor Lucía, por su calidad de jefe de la Derecha regional valenciana.

Por otra parte, dicho señor, que acababa de conferenciar con Martínez de Velasco, manifestaba que tenía la impresión de que esta noche habría Gobierno y confirmaba el rumor de que los "agrarios" formarían parte del mismo como ministros sin cartera.

LERROUX VUELVE A VISITAR A GIL ROBLES

Madrid.—A las diez de la mañana salió de su domicilio el señor Lerroux, dirigiéndose al del señor Gil Robles.

Los periodistas le preguntaron si había dificultades, contestando negativamente.

Momentos después llegaba al domicilio del jefe de Acción Popular el señor Lucía, limitándose a decir que venía llamado por su jefe.

A las diez y media salió el señor Lerroux, declarando que su visita sólo tenía por objeto cambiar impresiones con el señor Gil Robles.

A preguntas de los periodistas, añadió que se dirigía al domicilio del Presidente de la República y que a la salida vería si les podía facilitar la lista del nuevo Gobierno. Efectivamente, el señor Lerroux se trasladó acto seguido al domicilio particular del señor Alcalá Zamora.

TODAVIA NO HAY LISTA

Madrid.—A las once de la mañana salió del domicilio del Presidente de la República el jefe de los radicales, quien a preguntas de los periodistas manifestó:

—El Presidente de la República me ha ratificado la confianza, pero ha estimado conveniente ampliar algunas consultas, aunque limitándolas a los jefes de los grupos que forman la mayoría parlamentaria, comenzando por el señor Gil Robles.

Preguntado si continuaría entre tanto sus gestiones para formar Gobierno, contestó negativamente, pues como es natural, debía suspenderlas mientras durase el período de ampliación de consultas.

Subida general de valores. En los medios bursátiles, económicos y financieros, la noticia de haberse encargado de la formación del Gobierno el señor Lerroux, con el concurso de la C. E. D. A., los agrarios y los liberales demócratas, ha producido general satisfacción. Al conocerse el curso de las gestiones, en el Bolsín del Banco de España hubo un momento de verdadero interés. Algunos valores industriales subieron considerablemente.

Igual efecto se produjo esta tarde en Bolsín. De modo indubitable se patentizó que el público de inversiones y de especulación recibía con evidente agrado la confirmación del feliz resultado de los trabajos del jefe de los radicales.

LO QUE QUERRIA "L'HUMANITAT"

Barcelona.—Comentando la tramitación de la crisis, el diario "L'Humanitat", órgano del señor Companys, dice que desearía el fracaso de las gestiones del señor Lerroux, por la República y por S. E., y reclama del pueblo catalán la máxima disciplina.

Se asegura que el señor Azaña ha aconsejado a la Generalidad que no provoque una situación violenta con el Gobierno central, porque se produciría una reacción favorable a las derechas.

NO HAY VETO

Madrid.—El diputado de la Izquierda señor Piera ha negado que ésta haya puesto veto al nombramiento del señor Anguera de Sojo para desempeñar una cartera en el nuevo Gobierno.

Se le habló del rumor que ha circulado sobre posibles desórdenes en Cataluña, como protesta contra la formación de un Gobierno mayoritario y dijo que algo de eso hay. Añadió que las relaciones son cordiales y que no se puede dudar de la convivencia de los señores Lerroux y Gil Robles. Por último, dijo que esta tarde marcharía a Barcelona.

BANCO HERRERO

PALENCIA

Capital: 15.000.000 de pesetas

CUENTAS CORRIENTES CON ABONO DE INTERES CAJA DE AHORROS

Cajas de alquiler: Servicio especial muy económico para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instalaciones al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11 PALENCIA

Consulta en Astudillo los domingos

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Para EL DIARIO

Gobierno civil

Se proyecta la celebración de una Exposición en la Casa de Palencia en Madrid

Hablando con el gobernador
 A las doce y media como de costumbre, recibió a los periodistas locales el gobernador civil señor Maesso, que en aquellos momentos conferenciaba con el presidente de la Casa de Palencia en Madrid, don Mariano Ossorio.

Conversaron los periodistas también en el despacho del gobernador, con el señor Ossorio, manifestándole éste que había cumplimentado al señor Maesso para darle cuenta del proyecto de celebrar una exposición de productos industriales palentinos en el domicilio social de la Casa de Palencia en Madrid.

Dicha exposición, iniciativa del señor Ossorio, es propósito que se celebre durante el próximo mes de noviembre y en ella se harán instalaciones tan interesantes como las que figuraron en la de Valladolid cuyo éxito ha sido rotundo y completísimo.

El presidente de la Casa de Palencia en Madrid, habló también de este importantísimo asunto con el secretario de la Cámara de Comercio de nuestra capital señor Alvarez, encontrando éste tan admirablemente planeado el proyecto, que "aco-

giendo con entusiasmo la iniciativa, se ha ofrecido a colaborar en ella y prestar cooperación activa y entusiasta a la consecución de los fines perseguidos.

El señor Maesso, también se interesó mucho por este asunto y prometió su valiosa cooperación para que el proyecto llegara a fácil realización y completo éxito.

Hablando con los periodistas, dijo el gobernador que había recibido una atenta carta del ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río, en la que le daba la grata noticia de haberse firmado las órdenes oportunas, aprobando los expedientes de información pública y definitiva-

A. PASCUAL HIGELMO

Del Hospital de San José y Santa Adela, (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)

CIRUJANO

DEL HOSPITAL DE PALENCIA

RAYOS X — Electroterapia
 Rayos ultravioleta

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5

MAYOR, 28, SEGUNDO

U. ROMÁN BAQUERIN

Del Instituto Rubio, de Madrid

Especialista del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X
 CONSULTA EN
 Palencia, Mayor pral., 28, baj.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y media y diez y media de la noche estreno de la película Fox titulada **MATRÍCULA 33**.

Mañana a las siete y media de la tarde, solamente, **LA SORPRESA DEL COCHE CAMA**, de la Fox.

—El domingo grandioso estreno de la maravillosa película **LA CRUZ Y LA ESPADA**, por José Mojica con la colaboración de Juan Torená, Anita Campillo y otros aplaudidísimos artistas españoles.

—El lunes presentación de la gran compañía argentina de alta comedia **RIVERA-DE ROSAS**, el espectáculo de más grandeza artística que puede ofrecerse hoy en España.

Ha quedado abierto un abono a cinco funciones vermouths a los precios siguientes:

Palcos, sin entradas, 75 ptas.
 Butacas, con entrada, 15.
 Delantera de galería, 8,75.

En los cinco días de actuación se pondrán en escena las obras siguientes:

EL HOMBRE QUE VOLVIO A LA VIDA, **LA MALA REPUTACION**, **ADVERSARIOS**, **UNA MUJER SIN IMPORTANCIA** Y **LA SIRENA VARADA**, esta última de Alejandro Casona, obra galardonada con el premio Lope de Vega, instituido por el Ayuntamiento, de Madrid.

Como primer actor de esta compañía figura Enrique de Rosas que es la expresión artística teatral más justificadamente considerada en los escenarios del mundo y de primera actriz viene Matilde Rivera, simpática, fina, elegante, atrayente, que conquista por sus brillantes dotes interpretativas, los elogiosos juicios de los públicos más severos.

PASTOS DE INVIERNO

Se arriendan superiores, de monte, para ganado lanar, con buenas tenadas y aguas abundantes.

Manuel Polo

Mayor, 91

Adquiera un SINGER 9 HP. 1934

PATENTE EN ESPAÑA: 84 PESETAS

Cuatro velocidades adelante (tres silenciosas) — Frenos hidráulicos — Ballestas sobre goma — La conducción interior tiene cuatro puertas, y sobre todo el cambio de marchas. Por si fuera poco, pídanos (sin compromiso) una prueba de rendimiento, consumo, frenaje y confort.

ANTONIO DE FUENTES

GARAGE HUDSON — Avenida Casado del Alisal, 28 y 30

Sucesos en Palencia al día

Una ratonera

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado esta mañana el vecino del inmediato pueblo de Torquemada Francisco Padilla Busto, de 46 años, denunciando que de un carro, de su propiedad que tenía parado en las cercanías de la plaza de Abilio Calderón, le habían sustraído un tapabocas seminuevo, añadiendo que sospechaba que el autor de la sustracción ha sido un muchacho como de unos 15 años cuyas señas facilita y que se había acercado al carro momentos antes de notar la falta de la ya citada prenda.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado municipal y la policía realiza gestiones para descubrir al autor del hurto.

Choque de vehículos

Ayer tarde en la carretera de Castrojor, kilómetro 7, chocaron en el momento de alcanzarse, el automóvil número 865 de la matrícula de nuestra ciudad, conducido por su dueño don Casidio Villaba, vecino de Mazariegos y una camioneta propiedad de don Benito Rodríguez, domiciliado en Hérmedes de Cerrato.

El automóvil resultó con desperfectos que han sido valorados en 90 pesetas por su dueño, que presentó ante la Comisaría de Vigilancia la correspondiente denuncia del accidente.

El asunto ha pasado al Juzgado municipal.

Huéspedes que no pagan

El vecino de esta ciudad Abundio Sierra Iglesias, dueño de la casa de viajeros establecida en la Plaza de la Catedral, número 14, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia que ha tenido

A. Bujedo Villagrà

Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7, 2.º

varios días hospedados en su domicilio a los fotógrafos ambulantes Salvador Domínguez Corral, de 29 años, natural de Vitigudino (Salamanca) y Manuel Borrero Cancho, de 17 años, natural de Valladolid, quienes, alegando falta de recursos, se han negado a abonar la cantidad de 175,50 pesetas que en concepto de pupilaje adeudan al denunciante.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado de Instrucción.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Antonio Ortega, de 5 años, que presentaba una herida contusa en la región superciliar derecha.

Mariano Urbaneja, de 8 años, herida contusa en la región temporoparietal derecha.

Isabel Martínez, de 62 años, herida cortante en los dedos anular y meñique de la mano derecha.

Esteban Martínez, de 34 años, erosiones en la pierna izquierda.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Mayor Pral., 142, 2.º, Palencia

Información social

JURADOS MIXTOS DEL TRABAJO

Con esta fecha y con carácter provisional han quedado instaladas las Oficinas en la calle Mayor, número 125, segundo derecha y están abiertas al público de doce y media a una y media y de diecisiete a veintiuna.

TEJIDOS Y CONFECCIONES "EL TRIUNFO"

MAYOR PRINCIPAL, 115-119

Paños para Abrigos, Señora y Caballero - Chales - Toquillas - Abrigos paño y cuero - Pellizas - Géneros de Punto

VEA LOS ESCAPARATES "EL TRIUNFO"

MAYOR PRINCIPAL, 115-119 Antigua local del "Pelicano"

Sucesos en los pueblos

Una reyerta

Por resentimientos particulares, cuestionaron los hermanos Fortunato y Emiliano Estébenez Ortega, vecinos de esta localidad, con los también hermanos y residentes en la villa Germán y Rufino Salvador Herrero.

La discusión se agravó de tal forma que los cuatro individuos mencionados se agredieron con palos y armas blancas, resultando Rufino con una herida en el costado izquierdo, que con navaja de grandes dimensiones le causó su adversario Fortunato Estébenez.

La herida que Rufino sufre ha sido calificada como de pronóstico reservado por el médico don Manuel Castillón que le prestó asistencia facultativa.

Los demás contendientes, resultaron con erosiones y contusiones de escasa importancia.

Fortunato Estébenez, minero de oficio, ha sido detenido por la Guardia civil del puesto y entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

Cevico de la Torre

Muere asfixiado

Ayer tarde, sobre las seis y media, tuvo la desgracia el vecino de esta localidad Victorino Calleja, de caer en una pila del lagar propiedad de don Mario Rodríguez, pereciendo asfixiado.

Pasaba casualmente ante la bodega y queriendo saludar a unos amigos que suponía estarían dentro penetró en el lagar, siendo víctima de las emanaciones de la uva fermentada.

A los gritos que lanzaba el infortunado Victorino, acudieron sus convecinos Santiago Elvira y Luis Redondo, quienes sufrieron también las consecuencias de las emanaciones vónicas, y hubo de sacárseles de la bodega con fuertes síntomas de asfixia.

Cuando llegaron otros vecinos entre ellos los señores médicos don Diógenes Andrés Rueda, titular de la villa; don Gregorio Alba Rodríguez, titular de Cubillas de Cerrato; don Juan Nieto, de Baracaldo, que se encontraba accidentalmente en esta villa y don Dionisio Andrés Zamora, alumno del último curso de Medicina, se procedió a extraer del lagar a Victorino, practicándosele la respiración artificial, pero inútilmente porque ya era cadáver.

Se le trasladó al depósito municipal, procediendo el juez señor Portillo, a la práctica de diligencias.

Descanse en paz el infortunado Victorino, a cuya esposa y cuatro hijos pequeños que deja, comunicamos nuestro más sentido pésame.

El Corresponsal

PERDIDA de unas gafas de concha negra, con estuche de cuero. Se ruega a la persona que las hubiera encontrado las devuelva en la Administración de este periódico donde se gratificará.

Carnet de Sociedad

Un banquete.

Esta noche se celebrará en el Hotel Central de nuestra ciudad un fraternal banquete de despedida en honor de don Fermín López de la Molina, con motivo de su traslado de residencia a la capital de la República.

Al acto asistirá el gobernador. Nuestro amigo, el señor López de la Molina, nos ruega, en la imposibilidad de hacerlo él personalmente por falta de tiempo, nos despedamos en su nombre de sus numerosas amistades.

De la vida municipal

Rectificación a un anuncio

En el anuncio de subasta para reparación del camino del Monte se hacía constar en la condición última que el plazo concedido para reclamar contra el acuerdo de subasta era de TREINTA días cuando el establecido según consta en el expediente es de TRES días. Sirvan estas líneas para rectificar el error padecido.

Palencia 3 de octubre de 1934.

EL ALCALDE

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

no espere ni un día más ni un mismo hoy

Opel

J. PROFFES Mayor Pral., 125

VEA LOS ESCAPARATES "EL TRIUNFO"

MAYOR PRINCIPAL, 115-119 Antigua local del "Pelicano"

Sucesos en los pueblos

Una reyerta

Por resentimientos particulares, cuestionaron los hermanos Fortunato y Emiliano Estébenez Ortega, vecinos de esta localidad, con los también hermanos y residentes en la villa Germán y Rufino Salvador Herrero.

La discusión se agravó de tal forma que los cuatro individuos mencionados se agredieron con palos y armas blancas, resultando Rufino con una herida en el costado izquierdo, que con navaja de grandes dimensiones le causó su adversario Fortunato Estébenez.

La herida que Rufino sufre ha sido calificada como de pronóstico reservado por el médico don Manuel Castillón que le prestó asistencia facultativa.

Los demás contendientes, resultaron con erosiones y contusiones de escasa importancia.

Fortunato Estébenez, minero de oficio, ha sido detenido por la Guardia civil del puesto y entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

Cevico de la Torre

Muere asfixiado

Ayer tarde, sobre las seis y media, tuvo la desgracia el vecino de esta localidad Victorino Calleja, de caer en una pila del lagar propiedad de don Mario Rodríguez, pereciendo asfixiado.

Pasaba casualmente ante la bodega y queriendo saludar a unos amigos que suponía estarían dentro penetró en el lagar, siendo víctima de las emanaciones de la uva fermentada.

A los gritos que lanzaba el infortunado Victorino, acudieron sus convecinos Santiago Elvira y Luis Redondo, quienes sufrieron también las consecuencias de las emanaciones vónicas, y hubo de sacárseles de la bodega con fuertes síntomas de asfixia.

Cuando llegaron otros vecinos entre ellos los señores médicos don Diógenes Andrés Rueda, titular de la villa; don Gregorio Alba Rodríguez, titular de Cubillas de Cerrato; don Juan Nieto, de Baracaldo, que se encontraba accidentalmente en esta villa y don Dionisio Andrés Zamora, alumno del último curso de Medicina, se procedió a extraer del lagar a Victorino, practicándosele la respiración artificial, pero inútilmente porque ya era cadáver.

Se le trasladó al depósito municipal, procediendo el juez señor Portillo, a la práctica de diligencias.

Descanse en paz el infortunado Victorino, a cuya esposa y cuatro hijos pequeños que deja, comunicamos nuestro más sentido pésame.

El Corresponsal

PERDIDA de unas gafas de concha negra, con estuche de cuero. Se ruega a la persona que las hubiera encontrado las devuelva en la Administración de este periódico donde se gratificará.

Carnet de Sociedad

Un banquete.

Esta noche se celebrará en el Hotel Central de nuestra ciudad un fraternal banquete de despedida en honor de don Fermín López de la Molina, con motivo de su traslado de residencia a la capital de la República.

Al acto asistirá el gobernador. Nuestro amigo, el señor López de la Molina, nos ruega, en la imposibilidad de hacerlo él personalmente por falta de tiempo, nos despedamos en su nombre de sus numerosas amistades.

De la vida municipal

Rectificación a un anuncio

En el anuncio de subasta para reparación del camino del Monte se hacía constar en la condición última que el plazo concedido para reclamar contra el acuerdo de subasta era de TREINTA días cuando el establecido según consta en el expediente es de TRES días. Sirvan estas líneas para rectificar el error padecido.

Palencia 3 de octubre de 1934.

EL ALCALDE

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

no espere ni un día más ni un mismo hoy

Opel

J. PROFFES Mayor Pral., 125

VEA LOS ESCAPARATES "EL TRIUNFO"

MAYOR PRINCIPAL, 115-119 Antigua local del "Pelicano"

XXII Asamblea de Unión Farmacéutica Nacional y primera de la Asociación de Titulares de España

Con los trámites reglamentarios, se ha verificado la sesión de apertura de estas Asambleas. Hicieron uso de la palabra, las representaciones del Colegio de Madrid, Academia Nacional de Farmacia, Sección de Titulares Españoles, Unión Farmacéutica Nacional y Jefatura técnica de los servicios farmacéuticos en el Ministerio de Trabajo y Sanidad.

Se hicieron patentes las dos aspiraciones fundamentales seguidas en beneficio de la clase durante el ejercicio que termina, que son el ingreso de los farmacéuticos en Previsión Médica, realidad y fundamento de la competencia que debe existir con los compañeros médicos; juntos en los doctores y en las alegrías, siguiendo el paralelismo de nuestros ejercicios profesionales y la aprobación de la ley de bases de coordinación sanitaria, que, con el reglamento de 1930, que creó las Inspecciones M. de Farmacia sientan los jalones de magnífico triunfo de las aspiraciones justas de la clase farmacéutica.

En esta sesión de apertura, se evidenció la divergencia existente entre la jefatura técnica y los directivos de U. F. N., situación que retarda el logro de nuestros problemas y que es preciso y urgente compenetrar para adelantar la solución de nuestras aspiraciones que tan comprendidas han sido en el Ministerio de Trabajo y Sanidad y cuyo paladín benemérito, el subsecretario doctor Pérez Mateos, figurará entre los sanitarios que situaron en su justo punto, las atribuciones de los funcionarios que en el reparto de deberes y derechos han de laborar en el campo dilatado de la Sanidad.

Y por si fuera o pareciere lento el camino recorrido de cuatro años a la fecha por los defensores de los prestigios farmacéuticos, reciban los compañeros palentinos la gratísima noticia de que el ministro de Trabajo y Sanidad acaba de firmar y pronto saldrá en la "Gaceta" la aprobación de los Estatutos para los colegios provinciales, con facultades coactivas que en manos sabias y ponderadas, resolverán casi todos los problemas que tenemos planteados.

Al comunicar esta grata noticia a sus compañeros quiere decir que con el aliento y la invitación a seguir los derroteros científicos que marcan nuestras distintas universidades, se siente más optimista que nunca en el trámite.

Rodrigo Nebreda
 Representante oficial de Palencia y Delegado regional de la Asociación Nacional de Inspecciones farmacéuticas municipales.

Madrid 2-10-34.

SEGUNDA SESION

A las diez de la mañana del día 3 de los corrientes, se celebró la segunda sesión. Gran parte de ella se ha dedicado a discutir la cuestión de si las farmacias han de ser exclusivamente de los farmacéuticos o se puede autorizar a proveerlas a entidades que sirvan fines benéficos, punto fundamental de la base tercera.

Intervinieron en la discusión los señores Sabiaga y Llopiés, de Madrid; Carreras, de Pontevedra; Lorente, de Segovia; López Pérez, de Madrid y otros; que defendieron la redacción de la Ponencia de los señores Durán y Aloy.

El señor Fernández Prieto, que ha presidido esta discusión, dejó la presidencia al señor Durán, para defender desde los bancos de la base cuarta (cotegación) a la que proponen diversas enmiendas los señores Zuazagoitia, de Vizcaya; Gavalda, de Barcelona; Llopiés, de Madrid; Puig Jofre, de Barcelona y Bayona, de Córdoba, interviniendo también en la discusión los señores La Calle, de Madrid; Díaz, de Santander y Téllez, de Cádiz. La discusión se ha mantenido en tono sereno y de altura levantándose la sesión para continuarla a las cuatro de la tarde.

Agricio Herrera

De Hacienda

Libramientos

Se han puesto al cobro, a favor de los Ayuntamientos de la provincia, los libramientos correspondientes a los recargos por Industrial.

Son del cuarto trimestre de 1933 y del primero y segundo de 1934.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4. 1.º ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

Al comenzar el invierno le conviene no olvidar que para ser elegante, pero elegante sin par, debe comprar un abrigo, el pijama y el bañín en la Casa que ya sabe es de gran fama ¡¡MARTIN

INAUGURACION

temporada de invierno

EL SIGLO XX

presenta una formidable colección de paños de invierno con la elegancia y economía que rigen en

EL SIGLO XX

INTERESA SABER A USTED

QUE AHORRARA DINERO Y ESTARA BIEN SERVIDO ALIMENTANDO SU COCINA, ESTUFA O CALERACION, CON LAS EXCELENTE ANTRACITAS DE

San Luis (Cuenca Guardo)

Muchas calorías, gran rendimiento y muy pocas cenizas. VENTAS POR MAYOR Y MENOR EN LOS

Almacenes Dávila

Arbol del Paraíso, 11 y Mayor 224, Palencia. Teléfono 150

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES, NUTRICION. Análisis Clínicos de Sangre, Espusos, etc. Menéndez Pelayo, 71 VALLADOLID

SEÑORITA. Tarjetones y estuches, finos colores, los encontrará en la CASA MORRONGO. Mayor Principal, 166.

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

NOTAS DE ENSEÑANZA VIDA RELIGIOSA LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Palencia. Los nombramientos de Maestros que...

Ruiz Pérez, para Palencia, unitaria, "Modesto Lafuente"; doña Elvira Parajó Tellado, para Ace...

Apostolado de la Oración. Inducido es el día de mañana 5 de octubre para comen...

Nuestra Señora de la Calle. En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, hoy...

Guardo. Esperando la feria del 5 de octubre. Deseando este Ayuntamiento...

Arconada. Letras de luto. A consecuencia de un accidente automovilista, falleció hace unos...

Herrera de Pisuegra y para su sobrino don Gregorio Barcenilla, dis...

GAFAS-LENSES despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA

GARAGE Martín y Compañía. Venta de coches y camiones FORD y tractores FORDSON. Gran stock en repuestos legítimos FORD...

Villotoquite. Petición de mano. Por don Anastasio García, fundador y propietario de la ciudad de...

La Unión y El Fénix Español. COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS. Fundada en 1864. Alcalá, 43, Madrid. Garantías. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS...

Curación de las Hernias. INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL...

CAFES EL DROMEDARIO. ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA. Importadores de azúcar, cacao, café y canela. SANTA NDER.

ANUNCIOS ECONOMICOS

AGRICULTORES! Cuando preciséis comprar nitratos, escoria Thomas, superfosfatos o cualquier clase de abonos minerales...

ACEITES finos a 1,80 kilo. Jabón Andujar 1 peseta kilo. Arroz, 0,70 kilo. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2, Almacén y detall, Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

ZAPATILLAS invierno modernos preciosos, prácticos, precios sin competencia posible. Almacenes Ortega, (Berruete).

JUDIAS pintas nuevas, a 0,85 kilo. Garbanzos cocuhra garantizada a 1 peseta kilo. Precios especiales para detallistas. La Florida, Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2, Almacén y detall, Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

SECRETARIOS Ayuntamiento, segunda categoría. No se exige título. Número ilimitado de plazas. Instancias hasta 30 de octubre. Edad, 23 a 45 años. Preparación por profesorado especializado. "La Politécnica". Santiago, 25. Valladolid.

SASTRE. Se necesita una oficiala, una aprendiz adelantada y una aprendiz. Mayor Antigua, 90, primero. Palencia.

NOVILLOS. Se vende una partida de novillos para engorde, Dehesa Cigüñera. Para tratar, con Rafael Alonso, Independencia, 9. Palencia.

ESTUDIANTES!! Haced vuestras compras en la PAPELERIA Morino

RAFAEL BOTIN. DEL INSTITUTO RUBIO Y MARTINIDAD, DE SANTA CRISTINA, DE MADRID. Especialista en PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6. Pedro Romero, 2, pral., Aranda.

RADIO SABA. ALTAVOCES. AMPLIFICADORES. MICROFONOS. RADIOLAS. DISCOS MODERNOS. CALIDAD ANTE TODO. ALMACENES DE MAQUINARIA. FELICIANO ORTEGA. PALENCIA.

SE VENDE en el caserío de Merino (Sotobañado), 500 ovejas a precios moderados; también se cederían 200 a escoger. Para tratar, con Cayo Alonso, en dicha finca.

SE VENDE en el caserío de Merino (Sotobañado), 500 ovejas a precios moderados; también se cederían 200 a escoger. Para tratar, con Cayo Alonso, en dicha finca.

SE VENDE en el caserío de Merino (Sotobañado), 500 ovejas a precios moderados; también se cederían 200 a escoger. Para tratar, con Cayo Alonso, en dicha finca.

SE VENDE en el caserío de Merino (Sotobañado), 500 ovejas a precios moderados; también se cederían 200 a escoger. Para tratar, con Cayo Alonso, en dicha finca.

SE VENDE en el caserío de Merino (Sotobañado), 500 ovejas a precios moderados; también se cederían 200 a escoger. Para tratar, con Cayo Alonso, en dicha finca.

HACIA LA SOLUCIÓN DE LA CRISIS

Esta tarde acudieron al domicilio del Jefe de los radicales, Gil Robles, Martínez Velasco y Ventosa, para tratar de llegar a un acuerdo en la formación del nuevo Gabinete

Martínez de Velasco dice que tiene buenas impresiones y que se formará un Gobierno exactamente igual al que se intentaba en principio Melquiades Alvarez dice que las dificultades estribaban en discrepancias para el acoplamiento de carteras y cree que esta tarde habrá Gobierno

Perfil de la hora

La hora del sacrificio

La expectación ha subido en las últimas veinticuatro horas, de forma alarmante. Acusa el termómetro político tiempo tormentoso y difícil.

Entre "Cedistas", "radicales" y la "Lliga catalana", anda el juego. Coinciden todos en que España exige un cambio de rumbo en la política general. Pocos tinglados y mano férrea piensan los grupos mayoritarios de nuestro Parlamento. Pero es el caso que a la hora de lo que antes se llamaba reparto de botín y que hoy es tarea ardua y penosísima, no se aciven a desempeñar los hombres sobre quienes recae la máxima responsabilidad del momento, el papel del sacrificio.

Cada minoría tiene sus apetencias. Cada capillita sus santones. Y las carteras son trece. Ni una más ni una menos, con lo cual resulta difícil dar gusto a todos los candidatos a ministros. Ya ha hecho bastante Don Alejandro con idear eso de los ministros sin cartera, para honor y recreo de Martínez de Velasco y Pita Romero.

Esta tarde han continuado las gestiones, no presentándose despejado el horizonte a la hora en que escribimos estas líneas. Lo mismo puede salir la solución anhelada por el país, que retrasarse la solución o complicarse la política más de lo que está.

En cuyo desesperante caso, que Dios nos coja confesados, porque nadie sabe a dónde iríamos a parar con un gobierno de los llamados "auténticos" y con decreto de disolución... no sólo de las Cortes, sino de otras muchas cosas que los españoles de buena voluntad intentamos defender, para que el país no se pierda en el marxismo.

Lo seguro es que Lerroux forme un Gobierno mayoritario, si no se vuelve a enredar otra vez la madeja.

Al salir Guerra del Río a las cinco de la tarde de su domicilio de Lerroux, manifestó que, por fin, había formado un Gobierno mayoritario. Lerroux se dirige al Palacio Nacional y preguntado por los informadores si llevaba la lista responde: "A la salida veremos si es lista o boletín"

EN EL DOMICILIO DE LERROUX

Madrid.—El jefe de los radicales almorzó en su domicilio acompañado del señor Rocha.

Cerca de las tres de la tarde salió éste, diciendo a los periodistas que las impresiones eran buenas, existiendo únicamente las dificultades inherentes a crisis de esta importancia.

Crea que Lerroux celebrará esta tarde varias entrevistas políticas interesantes.

Poco después llegó el señor Hidalgo, quien manifestó que venía a visitar a su jefe únicamente como ministro dimisionario.

Tras él llegó el señor Gil Robles. Dijo que no podía hacer declaraciones.

Minutos más tarde entraba en el domicilio del señor Lerroux el diputado regionalista señor Ventosa, pasando a conferenciar con el señor Gil Robles y el jefe del partido radical.

A la salida el señor Ventosa, declaró: "Todo está en las manos del señor Lerroux, quien dará a ustedes la referencia de la reunión."

De él depende que haya o no Gobierno.

El señor Gil Robles eludió las preguntas de los informadores, ratificando únicamente las manifestaciones del diputado regionalista y asegurando que quien llevaba todos los trabajos para la formación del Gobierno era el señor Lerroux.

El señor Hidalgo, que salió momentos después, expresó que su visita había obedecido a enterarse del estado de salud de su jefe, que para él es más interesante que toda la política.

—Estando el asunto—concluyó—en manos del Presidente de la República y de Lerroux, todo está arreglado.

A las cinco menos veinte llegó al domicilio del jefe radical el señor Martínez de Velasco, quien dijo que venía a cambiar impresiones con el señor Lerroux sobre la marcha de las gestiones para formar Gobierno.

La conferencia entre los señores Lerroux y Martínez de Velasco fué breve.

Este al salir manifestó: "Sigo siendo optimista, ya que las dificultades que se presentan para la solución de la crisis son las propias de procesos semejantes en el acoplamiento de nombres y de cartera."

Esta tarde—afirmó—habrá Gobierno.

Los periodistas le preguntaron si la Lliga participaría en el nuevo Gabinete, poniendo el señor Martínez de Velasco:

—No sé, pero creo que seguramente en el nuevo Gabinete de Lerroux participará el señor Martínez de Velasco.

Los informadores se preguntaron después a una carta que decía dirigido la pasada noche al jefe agrario:

—Pues no sé nada de carta. Y hasta creo que no haya enviado, porque bien le es al señor Cambó en comunicación con S. E. viniendo a su lado al señor Ventosa.

LERROUX VUELVE A PALACIO

Madrid.—A las cinco y media de la tarde, salió el señor Guerra del Río del domicilio del jefe radical, donde pasó gran parte de la tarde.

Manifestó que el señor Lerroux iría inmediatamente a Palacio, para llevar la lista del nuevo Gobierno.

—Será mayoritario—preguntaron los periodistas.

El ministro dimisionario Obras Públicas, respondió afirmativamente.

A las seis menos diez, llegó Alejandro Lerroux al Palacio Nacional.

Los informadores se preguntaron: "¿Trae usted la lista?"

El señor Lerroux respondió: "A la salida veremos si es lista o boletín."

Poco después entraba en Palacio el Presidente de la República que venía de pasar por el Cuartel de Morro, recibiendo seguridad al jefe del partido radical.

Ultima hora

GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION

Barcelona.—Cuando efectuaba pruebas de vuelo sobre el puerto una escuadrilla de hidros de esta base, un aparato pilotado por el capitán mejicano Javier Argüelles, al practicar un ejercicio arriesgado, entró en barrena, hundiéndose él y el aparato vertiginosamente en las aguas.

El cadáver del piloto, que fué extraído completamente destrozado de entre los restos del hidros, fué depositado en el Hospital militar.

Noticias de primera hora

Salazar Alonso asegura que no pasa nada en España, pues está todo garantizado y previsto

HABLANDO CON EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Cuando a primera hora de la madrugada, el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso recibió a los periodistas, preguntó:

—¿Qué hay, señores? ¿Qué cuentan ustedes? Yo carezco de noticias.

—Puesto que usted pregunta—contestó uno de los informadores—le diremos que hay muchos rumores.

—Rumores, como siempre ocurre en estos casos—; pero nada más que rumores. Aseguro a ustedes que no hay ni pasa nada. Acabo de hablar con el director de Seguridad y con los gobernadores y está todo garantizado y previsto. Hasta este momento no ha pasado nada.

CACHEOS Y DETENCIONES EN MADRID

Durante toda la madrugada, la Policía ha prestado servicio de vigilancia por las calles de Madrid y ha efectuado numerosos cacheos.

Agentes de la Comisaría del distrito del Hospicio detuvieron, en un bar de la calle de Gravina, esquina a la de Peñayo, a Luis Santamaría Martínez, de treinta y un años, empleado de la fábrica de Tabacos, con domicilio en la calle de Andrés Borrego, 15, a quien le ocuparon dos pistolas y cuatro cajas de cápsulas. A dicha Comisaría del Hospicio fueron conducidos también Emilio Rodríguez Alba, de veintinueve años, domiciliado en Pérez Galdós, número 9, al que se le encontró una pistola, dos cargadores y un "carnet" de la Casa del Pueblo; Felipe Bejarano Moreno, de veinticuatro años, que vive en Esperanza, 4, al que se encontró una pistola y dos cargadores, y Julián Muñoz Bero, de veinticinco años, jornalero, con domicilio en la calle de Peñayo, 44, al que se le ocupó una pistola, un cargador y una caja de municiones.

REINGRESAN EN EL EJERCITO VARIOS GENERALES

La "Gaceta" de hoy, publica varias órdenes del ministerio de la Guerra por las que se concede el reingreso en el ejército, en situación de segunda reserva, a los generales Hermosa, Mayanda y Ruiz del Portal, y al consejero togado don Adolfo Vallespinosa.

Registro civil

NACIMIENTOS

José Luis Soto Pérez, de Atarés y Cesárea, Panaderas, 3.

EL NUEVO GOBIERNO

El Sr. Lerroux salió de Palacio a las seis y veinte de la tarde, llevando a los periodistas la lista del nuevo Ministerio:

Presidencia: Lerroux.

Gobernación: Vaquero; radical

Instrucción: Villalobos; liberal democrático

Estado: Samper; radical

Guerra: Hidalgo; radical

Comunicaciones: Jalón; radical

Marina: Rocha; radical

Justicia: Aizpún; cedista

Obras Públicas: Cid; agrario

Trabajo: Anguera de Sojo; cedista

Industria: Orozco; radical

Agricultura: Jiménez Fernández; cedista

Hacienda: Marraco; radical

Ministros sin cartera: Martínez de Velasco y Pita Romero; éste último como delegado del Gobierno para proseguir las negociaciones con el Vaticano.

AL CERRAR LA EDICION

Madrid.—A las seis y veinte de la tarde, salió el señor Lerroux de Palacio Nacional, facilitando la lista del nuevo Gobierno.

El señor Lerroux manifestó a continuación a los informadores: "Ya conocen ustedes en su parte externa las gestiones que he realizado para formar el Gobierno."

Me interesa hacer constar—agregó—que la C. E. D. A. designó al señor Lucía para que ocupara una de las carteras, y como yo no tengo derecho a oponerme a los nombres que faciliten los partidos, la acepté desde el primer momento.

Nadie puso el veto al señor Lucía dentro de mi partido, entre otras razones porque yo no lo hubiera consentido. Ha sido el propio señor Lucía quien espontáneamente ha facilitado la solución, minándose a sí mismo de la didatura.

Aspiramos a vivir dentro de la Ley, y consideraremos el momento a quienes se encadenen a la legalidad, pero no queremos para hacer entrar en razón a quienes intenten salirse.

—El Gobierno tomará acción inmediatamente en relación con los titulares de algunas carteras.

El señor Lerroux manifestó que el día sábado nos reuniremos para reunir bajo la presidencia del jefe del Estado.

ESTOMAGO. INTESTINOS. ELIXIR ESTOMACAL. SAIZ DE CARLOS

había preguntado sobre la actitud que observaría la Lliga regionalista en relación al futuro Gobierno, respondiendo que su partido mantendrá una posición de independencia (expectación) para actuar en consonancia con la actitud del Gabinete que se forme sin compromisos previos.

ESTA TARDE HABRA GOBIERNO. Madrid.—A la salida de Palacio, el jefe de los liberales demócratas, dijo que las dificultades que habían surgido a última hora, es-

casa, a cuidar de su mujer, de sus hijos y de su bufete. Un informador le preguntó si era verdad que a Zabala se le había ofrecido una cartera. —Ciertamente—contestó el ministro—, pero él la ha rechazado.

Noticias de la Generalidad. Se intentan formar varias manifestaciones en Barcelona

Barcelona.—El consejero de Gobernación ha manifestado a los periodistas que no autorizará la manifestación que proyectaba celebrar la Alianza Obrera, pues, a juicio del señor Dencás, estos momentos no eran para gritar, sino para actuar. Si tienen que entregar alguna conclusión o petición que formular, serán, desde luego, bien atendidos los comisionados que vengan a hacer entrega del escrito, pero no podemos permitir alborotos, y menos en estos momentos.

hasta lograr disolver los grupos. En total, los detenidos durante los incidentes son cuatro, dos comunistas y dos socialistas. El consejero de Gobernación ordenó que fueran retiradas las carteretas de los periódicos para evitar que ante ellas se formaran grupos. Ante el temor de que hubiera alguna alteración de orden público continúan las precauciones adoptadas por las autoridades. La vigilancia es especial en las Ramblas y en la Plaza de Cataluña; además, se han reforzado los retenes en las Comisarias y en la Jefatura superior.

A pesar de las declaraciones del consejero de Gobernación en igual sentido, en la Plaza de Cataluña y rambla de Canalejas se formaron numerosos grupos al anochecer. Desde las cuatro de la tarde comenzaron a llegar fuerzas de Asalto a las ramblas y se situaron en el llano de Boquería, calle de San Fernando y otras adyacentes.

DESTITUCIONES. Barcelona.—El "Boletín de la Generalidad" publica dos decretos dejando cesantes a seis tenientes y un capitán de Seguridad que se negaron a contribuir a la suscripción abierta para adquirir una corona destinada al monumento de Casanova y a adherirse al homenaje tributado al señor Badía.

Como los que huían observaban que los guardias continuaban en sus puestos, se volvieron a rehacer. Poco después las fuerzas de Asalto dieron una carga y detuvieron a unos individuos que llevaban una bandera roja y un cartel en el que decían que las juventudes comunistas están dispuestas a obrar por su cuenta y a disolver las organizaciones fascistas si el Gobierno no lo hace. Como la manifestación intentara rehacerse varias veces, otras tantas la fuerza pública cargó

Luis G. Monge de Medina CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO. Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores, y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25, segundo, izquierda. PALENCIA. HA LLEGADO un vagón de vacas holandesas procedentes de la Montaña que se vende y se cambian por vacas de carne. Para verlas y tratar, con Domingo Hernández, en el Parador de Medina, junto a la Huerta de Guadián.

Escuela Elemental de Trabajo de Palencia

Relación de alumnos admitidos en esta Escuela Elemental de Trabajo

- ALUMNAS. 1, Petra Ribote Alonso; 2, Emilia Petano Velayos; 3, Valentina Sendino Sánchez; 4, Evangelina Aguado Abril; 5, Teresa Fernández Villarán; 6, Gregoria Dominguez Pascual; 7, Sagrario Ortega Polanco; 8, Victoriana Gutiérrez Sedano; 9, Luciana Isabel Pando; 10, Eufimia García Maestro; 11, Guadalupe Aguado Martínez; 12, Isabel Andrés Cabo; 13, María Pilar Martínez; 14, Anita Pérez Cabeza. ALUMNOS. 1, Saturnino del Val, Gómez; 2, Francisco Sánchez Cuadrado; 3, Primitivo Chico Cieza; 4, Antonio Iglesias Poñanco; 5, Antonio Díez Cantero; 6, Santiago Ibáñez González; 7, Anselmo Sanz Lorenzo; 8, Martiniano Arreaz García; 9, Francisco Luis de Diego Tovar; 10, Procopio Florentino Capillas; 11, Isabelino García García; 12, Santiago Retortillo Encinas; 13, Secundino Cuesta Calvo; 14, Emiliano Quintano Rey; 15, Anselmo García Villán; 16, Andrés Pérez López. Dada la imposibilidad de admitir mayor número de alumnos en las aulas de esta Escuela, las vacantes que se vayan produciendo durante este curso, se irán cubriendo sucesiva y ordenadamente con los siguientes: 17, Manuel Tamayo Pérez; 18, Eustaquio Venete Viana; 19, Antonio García González; 20, Francisco Manuel de la Gala; 21, Miguel Mollado Fernández; 22, Demetrio Paniagua Delgado. Palencia 3 octubre 1934. El secretario del Patronato, Teófilo Calzada

¿Siente Ud. cansancio? El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la ANEMIA cuya enfermedad se combate eficazmente con el insuperable tónico-restaurador larabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina. Tómelo y recobrará sus energías. De uso en todo tiempo. No se vende o granel.